
1. 5 : 4와 같은 비는 어느 것입니까?

① 4 : 5 ② 4의 5에 대한 비

③ 4와 5 ④ 4에 대한 5의 비

⑤ 5에 대한 4의 비

④ 4에 대한 5 의 비 → 5 : 4

해설



2. 비례식 8 : = 64 : 40에서 를 구하는 식으로 알맞은 것은 어느
것인지 고르시오.

① 64 × 40 ÷ 8 ② 8 × 64 ÷ 40 ③ 8 ÷ 40 × 1

64

④ 8 × 40 ÷ 64 ⑤ 8 × 64 ÷ 1

40

비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱이 같다는
성질을 이용한다.
8 : = 64 : 40에서

×64 = 8× 40, = 8 × 40 ÷ 64 = 5

해설



3. 다음 중 원기둥에 대하여 바르게 말한 것은 어느 것입니까?

① 밑면의 모양은 곡면입니다.

② 밑면의 모양은 사각형입니다.

③ 두 밑면의 크기가 다릅니다.

④ 두 밑면이 서로 평행입니다.

⑤ 밑면과 옆면은 평행입니다.

① 옆면의 모양이 곡면입니다.
② 밑면의 모양은 원입니다.
③ 두 밑면의 크기는 같습니다.
⑤ 밑면과 옆면은 수직입니다.

해설



4. y 가 x 에 반비례하고, x = 3 일 때, y = 6입니다. x 와 y 의 관계식을
구하시오.

① y = 3 ÷ x ② y = 2 ÷ x ③ y =
1

2
× x

④ y = 6 × x ⑤ y = 18 ÷ x

반비례 관계식 : x × y =

x = 3, y = 6 를 대입하면
= 3 × 6 = 18

x × y = 18

→ y = 18 ÷ x

해설



5. 다음 입체도형이 각뿔이 아닌 이유를 모두 고르시오.

① 옆면이 삼각형이 아닙니다.

② 밑면이 삼각형입니다.

③ 옆면이 3개입니다.

④ 밑면이 2개입니다.

⑤ 두 밑면이 평행입니다.

각뿔의 옆면은 삼각형이고 밑면은 1개입니다.

해설



6. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지를 구하였더니 나머
지가 0.24 였습니다. 나눗셈의 몫을 구하시오.

39.44 ÷ 5.6

7

39.44 − 0.24 = 39.2

39.2 ÷ 5.6 = 7

해설



7. 갑은 7일 동안 일을 하고, 을은 5일 동안 일을 하여 두 사람이 480000

원을 벌었습니다. 일한 날 수의 비로 나누어 가진다면, 을은 얼마를
가져야 하는지 구하시오.

원

200000원

480000 × 5

(7 + 5)
= 200000 (원)

해설



8. 원기둥의 부피를 구하시오.

cm3

1808.64 cm3

(부피)= 8 × 8 × 3.14 × 9 = 1808.64(cm3)

해설



9. 원그래프에서 중심각이 162 °로 나타난 것과 20 cm 띠그래프에서
8 cm로 나타난 것 중 전체에 대한 비율은 어느 그래프가 더 높겠는지
구하시오.

원그래프

원그래프 :
162

360
× 100 = 45(%)

띠그래프 :
8

20
× 100 = 40(%)

따라서 원그래프가 더 높습니다.

해설



10. 나÷가의 값을 구하시오.

가=
2

3
÷ 1

27

나= 4 ÷ 2

11

①
9

11
② 1

2

9
③ 1

1

9
④ 2

2

9
⑤ 2

1

9

가=
2

3
÷ 1

27
=

2

3
× 27 = 18

나= 4 ÷ 2

11
= 4 × 11

2
= 22

따라서, 나÷가= 22 ÷ 18 = 1
2

9

해설



11. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

cm

60 cm

를 높이로 두고 계산하면

(35 × 20) × 2 + (20 + 35 + 20 + 35) × = 8000

1400 + 110 × = 8000

110 × = 6600

= 60( cm)

해설



12. 현이는호정이가가지고있는쌓기나무개수의 2배보다 3개더많다고
합니다. 현이가가지고있는쌓기나무를모두써서만든모양이오른쪽
그림과 같다면 호정이가 가지고 있는 쌓기나무는 모두 몇 개입니까?

개

5개

현이의 쌓기나무는 13(개)입니다.
(호정) ×2 + 3 = 13

(호정) = (13 − 3) ÷ 2 = 5(개)

해설



13. 반지름의 길이가 10 cm인 원 6 개를 아래 그림과 같이 붙여 놓았습니
다. 이 그림에서 색칠한 부분의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

430 cm2

(전체넓이)
= (40 × 20) + (10 × 20 × 2) + (40 × 10 × 2) + (10 × 10 × 3.14)
= 800 + 400 + 800 + 314

= 2314( cm2)

(색칠된 부분의 넓이)
=(전체넓이)−(반지름이 10 cm인 원의 넓이)×6
= 2314 − (10 × 10 × 3.14 × 6)
= 2314 − 1884
= 430( cm2)

해설


